	



[bookmark: _GoBack]Уважаемые коллеги!
Как Вам известно, стартовал четвертый – финальный этап конкурса «Великие имена России», в рамках которого проходит голосование за присвоение уфимскому аэропорту нового имени. 
Уфимский аэропорт является «воздушными воротами» республики для местного населения и гостей столицы. Самолеты – транспортные  средства, сближающие расстояния, позволяют совершить путешествия в дальние страны.
Мы, единороссы Илишевского района, считаем, что будет очень уместным присвоить аэропорту имя легендарного летчика, дважды Героя Советского Союза Мусы Гареева, который был одним из асов военной и гражданской авиации. 
Муса Гайсинович Гареев родился 9 июля 1922 года в Илишевском районе Республики Башкортостан. После окончания семилетней школы учился в Уфимском железнодорожном техникуме. Одновременно посещал Уфимский аэроклуб, учился прыгать с парашютом и летать на самолетах.
Участник Великой Отечественной войны. Окончил Энгельсскую военную авиационную школу. За годы войны совершил более 250 боевых вылетов. Участвовал в Параде Победы. Таким образом, в 16 лет, выехав из деревни, уже к 23 годам стал дважды Героем Советского Союза.
Послевоенный московский период также насыщен многими событиями и выполнением очень серьезных и ответственных заданий, в том числе, освоением новых летных маршрутов в Арктику, во многие страны мира, как Китай, Индонезия, страны Азии и Африки и др. Окончил военную академию имени Фрунзе и академию Генерального штаба. Трижды избирался депутатом Верховного Совета СССР. Был членом Совета Советского фонда мира, дважды награждался его Золотой медалью.
С 1965 года по 1977 год возглавлял Башкирский обком ДОСААФ, вывел его в ряды лучших в Советском Союзе, трижды избирался депутатом Верховного Совета БАССР.  На этих постах внес огромный вклад в социально-экономическое развитие республики и подготовку молодежи к защите Отечества. Находясь на заслуженном отдыхе, вел активную общественную работу во всесоюзном и республиканском масштабах. Избран Почетным гражданином городов и районов республики и многих стран.
Ему установлены памятники в России, Украине, Белоруссии, Прибалтике. Его именем названы улицы, школы, театры, теплоход, в его честь созданы и открыты музеи. Однако, мы считаем, что имя прославленного сына Башкортостана, который внес неоценимый вклад в освобождение нашей страны и стран Европы от фашизма, недостаточно увековечен в международном масштабе.
Многие международные аэропорты носят имена летчиков, особенно Героев Великой Отечественной войны. Например, в Дагестане Махачкалинский международный аэропорт носит имя летчика, дважды Героя Советского Союза Амет-Хана Султана, близкого друга Мусы Гареева. Когда имя Амет-Хана Султана присваивали Махачкалинскому аэропорту Народный поэт Дагестана, личность, известная всему миру, Расул Гамзатов сам предложил эту кандидатуру. 
Это очень важно сегодня, когда во всем мире наши недруги пытаются фальсифицировать итоги Второй мировой войны и принизить роль советского воина в победе над фашизмом.
В годы Великой Отечественной войны звание дважды Героя Советского Союза получили только 105 человек, среди которых наш Муса Гареев – единственный в Башкортостане.
Исходя из вышеизложенного, не принижая заслуг других кандидатур, мы считаем, наиболее достойной кандидатуру Мусы Гайсиновича Гареева. Надеемся на здравомыслие наших коллег и жителей всего Башкортостана. Верим в поддержку предложенной кандидатуры!
Проголосовать можно на сайте великиеимена.рф, в социальных сетях, по телефону «горячей линии» 8-800-707-93-17. 
БЛАГОДАРИМ ЗА ПОДДЕРЖКУ!
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