Результаты

публичных слушаний по проектам решений Совета сельского поселения ИШКАРОВСКИЙ сельсовет  муниципального района Илишевский «О Прогнозе социально-экономического развития сельского поселения  Ишкаровский  сельсовет муниципального района Илишевский район Республики Башкортостан на 2020год и на период до 2022 года» и «О бюджете сельского поселения Ишкаровский   сельсовет муниципального района Илишевский район Республики Башкортостан на 2020 год и на плановый период 2021-2022 годов»

Публичные слушания по проектам решений Совета сельского поселения ИШКАРОВСКИЙ сельсовет муниципального района Илишевский район «О Прогнозе социально-экономического развития сельского поселения  Ишкаровский  сельсовет муниципального района Илишевский район Республики Башкортостан на 2020год и на период до 2022 года» и «О бюджете сельского поселения Ишкаровский   сельсовет муниципального района Илишевский район Республики Башкортостан на 2020 год и на плановый период 2021-2022 годов»  проведены 17 декабря 2019 года в здании Администрации сельского поселения.

           В публичных слушаниях приняло участие 11 человек, выступило 1 человек.


На публичные слушания внесены проекты решений Совета сельского поселения ИШКАРОВСКИЙ сельсовет муниципального района Илишевский район:


 «О Прогнозе социально-экономического развития сельского поселения  Ишкаровский  сельсовет муниципального района Илишевский район Республики Башкортостан на 2020год и на период до 2022 года» и «О бюджете сельского поселения Ишкаровский   сельсовет муниципального района Илишевский район Республики Башкортостан на 2020 год и на плановый период 2021-2022 годов».

         Поступило 0 предложений, отклонено 0.


В Совет сельского поселения ИШКАРОВСКИЙ сельсовет муниципального района Илишевский район РБ предложений по обсуждаемым проектам поступило 0, отклонено 0 предложений.

          Председатель Комиссии:                                    Г.И. Шакиров
